
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σχεδιάζει 
ως τον Μάρτιο η κυβέρνησή του να 
έχει κλείσει έναν κύκλο μεταρρυθμι-
στικών νομοσχεδίων.  Θα ακολουθή-
σει το Συνέδριο της ΝΔ που θα έχει 
πανηγυρικό χαρακτήρα καθώς το 
κόμμα συμπληρώνει 50 χρόνια από 
την ίδρυσή του και μετά η προεκλο-
γική εκστρατεία για τις ευρωεκλογές 
του Ιουνίου.

Η στιγμή που ο ΟΑΣΘ θα παραλάβει τα πρώ-
τα νέα του λεωφορεία έφθασε. Όπως αποκά-
λυψε το MyPortal.gr, στις 28 Φεβρουαρίου 
στη Θεσσαλονίκη θα φθάσουν τα πρώτα 110 
ηλεκτρικά λεωφορεία που θα ενισχύσουν το 
στόλο του ΟΑΣΘ.  Πρόκειται για ακόμη μια 
θετικά εξέλιξη στον ΟΑΣΘ το τελευταίο διά-
στημα μετά και την πρόσληψη 150 οδηγών 
που αυξάνει κατά 50 τα λεωφορεία που κυ-
κλοφορούν καθημερινά στο δρόμο.

Σε απόλυτη ισχύ βρίσκεται από τις αρχές του έτους η απόφαση 
για αυξήσεις κατά 35% στα δημοτικά τέλη του δήμου Θεσσαλονί-
κης, την οποία έλαβε το δημοτικό συμβούλιο με την προηγούμε-
νη σύνθεσή του, έπειτα από σχετική πρόταση που είχε κατατεθεί 
από την απελθούσα διοίκηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα. 

Αυτό έκρινε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, 
έπειτα από έλεγχο νομιμότητας που διενήργησε επί της ορθής 
επανάληψης της επίμαχης απόφασης του δημοτικού συμβουλί-
ου, που κατατέθηκε προς έγκριση.

«Ναι» στα μη κρατικά πανεπιστήμια
«όχι» σε τεκνοθεσία ομόφυλων ζευγαριών

Νίκος Παπαϊωάννου
Μη κρατικά μη κερδοσκοπικά Ανώτατα 
Ιδρύματα: ένα παραμύθι δίχως δράκο

Ρία Καλφακάκου
Tο σχέδιο της κυβέρνησης είναι η ενίσχυση 
των ιδιωτικών συμφερόντων

Ιφιγένεια Βλαχογιάννη
Οδός ονείρων… οδός Πανεπιστημίου …

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 5113 Ιανουαρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Τις 20 μονάδες αγγίζει το προβάδισμα της ΝΔ – Δεύτερο το ΠΑΣΟΚ 

Τα επόμενα βήματα 
του Μητσοτάκη

Νέα λεωφορεία 
και νέοι οδηγοί 
στον ΟΑΣΘ

Σε ισχύ η απόφαση για αυξήσεις 
κατά 35% στα δημοτικά τέλη 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 To θέμα αποκάλυψε το MyPortal.gr  
και επιβεβαιώθηκε πλήρως

Eυρύ εκλογικό προβάδισμα της Νέας Δημοκρατίας ενόψει των ευρωεκλογών του Ιου-
νίου που αγγίζει τις 20 μονάδες δείχνει το πολιτικό βαρόμετρο Κεντρικής Μακεδονίας, 
που υλοποιεί σε συνδρομητική βάση η εταιρία To The Point. 

Oι πολίτες ωστόσο στέλνουν μηνύματα στην κυβέρνηση για μια σειρά νομοθετικών της 
πρωτοβουλιών και αποφάσεών της, με κορωνίδα το θέμα της τεκνοθεσίας από ομόφυ-
λα ζευγάρια, αλλά και κρίνοντας αρνητικά την απόδοση της και την πορεία της χώρας.

Η «Π» και το MyPortal.gr παρουσιάζουν το πολιτικό 
βαρόμετρο Κεντρικής Μακεδονίας της εταιρείας To the Point 

Συνέντευξη: 

Γιώργος 
Δημαρέλος
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας 
Δήμου Θεσσαλονίκης

«Η κατάσταση στην καθαριότητα έκρινε 
το αποτέλεσμα των δημοτικών εκλογών»

Μετρά μόλις λίγες ημέρες στο τιμόνι της Αντιδημαρχίας Καθαριότητας 
και Ανακύκλωσης και, κατά γενική ομολογία, τα πρώτα δείγματα της 
δουλειάς του είναι ήδη εμφανή. Ο Γιώργος Δημαρέλος μιλά στην «Π» 
για την κατάσταση που παρέλαβε αλλά και για τον τρόπο με τον οποίο 
πιστεύει ότι μπορεί η Θεσσαλονίκη να είναι μια καθαρή πόλη. Ο νέος 
Αντιδήμαρχος αναφέρεται επίσης σε ένα μεγάλο πρόβλημα, αυτό των 
ογκωδών αντικειμένων καθώς και στις σχέσεις του με το Σωματείο 
Εργαζομένων του Δήμου τονίζοντας ότι το μόνο που τον ενδιαφέρει 
είναι να κάνουν όλοι καλά τη δουλειά τους και να είναι χαρούμενος 
ο κόσμος με την κατάσταση που επικρατεί στους δρόμους και στις 
γειτονιές.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Ο ναός της ντροπής
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Νέα λεωφορεία και νέοι οδηγοί στον ΟΑΣΘ
Η στιγμή που ο ΟΑΣΘ θα παραλάβει τα πρώτα νέα του λεωφορεία έφθασε.  Όπως 
αποκάλυψε το MyPortal.gr, στις 28 Φεβρουαρίου στη Θεσσαλονίκη θα φθάσουν τα 
πρώτα 110 ηλεκτρικά λεωφορεία που θα ενισχύσουν το στόλο του ΟΑΣΘ. Συνολικά 
ο ΟΑΣΘ θα παραλάβει 300 νέα ηλεκτρικά λεωφορεία. Στην 87η ΔΕΘ είχε παρουσια-
στεί ένα πρότυπο λεωφορείο σαν και αυτά που θα φθάσουν σε λίγες εβδομάδες στη 
Θεσσαλονίκη.

Πρόκειται για ακόμη μια θετικά εξέλιξη στον ΟΑΣΘ το τελευταίο διάστημα μετά και 
την πρόσληψη 150 οδηγών που αυξάνει κατά 50 τα λεωφορεία που κυκλοφορούν 
καθημερινά στο δρόμο.

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΑΣΘ Κώστας Ταγγίρης σε συνέντευξή 
του στην εφημερίδα μας στις 18 Νοεμβρίου 2023 είχε αναφερθεί στις προσλήψεις 
νέων οδηγών και την προμήθεια νέων λεωφορείων, κάτι που θα αυξήσει τα οχήματα 
που κυκλοφορούν καθημερινά στους δρόμους της πόλης, Είχε τονίσει στην εφημερί-
δα  πως από το νέο έτος στους δρόμους θα κυκλοφορούν 50 περισσότερα λεωφορεία.

Στο τιμόνι οι νέοι οδηγοί

Στο μεταξύ, τα… «καλά και ασφαλή χιλιόμετρα», ευχήθηκε στους νέους οδηγούς τη 
Δευτέρα, λίγα δευτερόλεπτα πριν ξεκινήσουν για το πρώτο τους δρομολόγιο στον 
ΟΑΣΘ, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Οργανισμού Κώστας Ταγγίρης, στο 
πλαίσιο μία μικρής τελετής που διοργανώθηκε το πρωί στο αμαξοστάσιο του Φοίνικα.
 
Όπως εξήγησε ο κ. Ταγγίρης, ήδη με τις προσλήψεις αυτές, που είναι οι πρώτες στον 
ΟΑΣΘ μετά από 12 ολόκληρα χρόνια, κυκλοφορούν μεσοσταθμικά 50 επιπλέον λεω-
φορεία κάθε μέρα στους δρόμους της Θεσσαλονίκης, κάτι που βελτιώνει ουσιαστικά 
το πρόσωπο των αστικών συγκοινωνιών της πόλης.

Από την περασμένη Παρασκευή, οπότε έπιασαν δουλειά οι πρώτοι 75 από τους συνο-
λικά 150 οδηγούς που προσλαμβάνει ο ΟΑΣΘ, λεωφορεία τα οποία ήταν καθηλωμένα 
στα αμαξοστάσια, λόγω έλλειψης οδηγών, ξαναβγήκαν στους δρόμους.  Αποτελέσμα-
τα αυτής της σταδιακής ενσωμάτωσης είναι σήμερα Δευτέρα να έχουν προγραμμα-
τιστεί να βγουν στους δρόμους 295 οχήματα, ένα νούμερο που φάνταζε απρόσιτο 
μέχρι πριν λίγες εβδομάδες. 

«Ο ΟΑΣΘ πλέον πατάει γερά στα πόδια του, οι πολίτες και οι επισκέπτες δικαιούνται 
καλύτερες αστικές συγκοινωνίες, εργαζόμαστε καθημερινά και επίμονα για να τους 
δικαιώσουμε», τόνισε ο κ. Ταγγίρης. Οι νέοι οδηγοί που κάθισαν σήμερα για πρώτη 
φορά στο τιμόνι, ανάμεσα τους και δύο γυναίκες, σε δηλώσεις τους στους δημοσι-
ογράφους, εξέφρασαν τη χαρά τους για τη νέα τους εργασία, τονίζοντας ότι είναι 
σημαντικό γι’ αυτούς να εντάσσονται σε έναν Οργανισμό που τους δίνει την ευκαιρία 
να προσφέρουν με την εργασία τους στην κοινωνία.

Web TV

www.myportal.gr
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Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Στο σημερινό 51ο φύλλο η εφημερίδα «Πολιτική» πα-
ρουσιάζει μια μεγάλη έρευνα, το «Πολιτικό Βαρόμετρο» 
της εταιρείας To The Point.  Περιλαμβάνει τις απόψεις 
των πολιτών για μια σειρά μεγάλων νομοθετικών πρω-
τοβουλιών που απασχολούν την κοινή γνώμη, με κορω-
νίδα το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών και την ίδρυση 
των μη κρατικών-μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων. 
 
Με αφορμή την έρευνα αυτή μπαίνει εκ νέου ο προ-
βληματισμός αν μια κυβέρνηση πρέπει να νομοθετεί 
βάσει δημοσκοπήσεων, αν μια κυβέρνηση για να είναι 
αρεστή πρέπει να κινείται βάσει των απόψεων που πλει-
οψηφούν στις έρευνες κοινής γνώμης ή αν πρέπει να 

προχωράει με βάσει το πρόγραμμά της και αυτό που 
θεωρεί καλύτερο για τη χώρα και την κοινωνία. 

Συντάσσομαι με την δεύτερη άποψη.  Μια κυβέρνηση 
δεν μπορεί να είναι εταιρεία δημοσκοπήσεων.  Πρέπει 
να πορεύεται μεταρρυθμιστικά, σύγχρονα και να οδη-
γεί τη χώρα και την κοινωνία μπροστά. 

Με δύο προϋποθέσεις βέβαια: όσα κάνει να βρίσκονται 
στο προεκλογικό της πρόγραμμα, αν δεν είναι ασφαλώς 
κάποιο θέμα μιας νέας ή έκτακτης συνθήκης, και δεύτε-
ρον να φροντίζει για τη σωστή ενημέρωση και διάλογο 
με την κοινωνία.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σχεδιάζει ως 
τον Μάρτιο η κυβέρνησή του να έχει 
κλείσει έναν κύκλο μεταρρυθμιστι-
κών νομοσχεδίων.   Στην τοποθέτησή 
του στο πρώτο για το 2024 υπουργικό 
συμβούλιο, που πραγματοποιήθηκε 
το πρωί της Τρίτης, ο πρωθυπουργός 
έδωσε το στίγμα, τονίζοντας: «Θυμίζω, 
άλλωστε, ότι αύριο -αν δεν κάνω λάθος- 
ολοκληρώνεται η διαβούλευση του νο-
μοσχεδίου για την επιστολική ψήφο, το 
οποίο θα κατατεθεί στη συνέχεια στη 
Βουλή για άμεση ψήφιση. Σε λίγες μέρες 
κατατίθεται στη Βουλή το νομοσχέδιο 
για την επιτάχυνση της απονομής της 
δικαιοσύνης. Αναρτάται σε δημόσια δι-
αβούλευση το νομοσχέδιο για την ενί-
σχυση του δημόσιου πανεπιστημίου, 
παράλληλα με τη λειτουργία μη κρατι-
κών, μη κερδοσκοπικών ιδρυμάτων».

Αυτή είναι η ατζέντα μαζί βέβαια με 
το θέμα των ρυθμίσεων που αφορούν 
γάμο και παιδιά για τα ομόφυλα ζευ-
γάρια, που έχει σηκώσει σκόνη από τις 
αντιδράσεις κυρίως από το εσωτερικό 
του κόμματός του.  Ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης θέλει να «τρέξει» ένα ευρύ 

πρόγραμμα εσωκομματικού και κοι-
νωνικού διαλόγου ώστε η κυβέρνηση 
να εξηγήσει ότι το επίμαχο νομοσχέ-
διο έρχεται να ρυθμίσει μια πραγματι-
κότητα και συγκεκριμένες κοινωνικές 
ανάγκες.  Στο διάλογο συμμετέχει και 
ο ίδιος, όπως με τη συνέντευξή που 
παραχώρησε την Τετάρτη στην δημό-
σια τηλεόραση όπου έδωσε μια σειρά 
διευκρινήσεων:   «λέμε ναι στον γάμο, 
αλλά όχι στην παρένθετη μητέρα. Δεν 
θα μπορεί ένας άνδρας μόνος του να 
αποκτήσει παιδί με παρένθετη μητέρα. 
Δεν θα γίνουμε πειραματικό εργαστή-
ρι στην Ελλάδα, το νομοσχέδιο δεν θα 
έχει "γονέα 1" και "γονέα 2"».

Οι εξηγήσεις αυτές δεν είναι βέβαια 
ικανές να αλλάξουν τη γνώμη σε μια 
σειρά γαλάζιων βουλευτών και μπρο-
στά σε αυτές τις αντιδράσεις ο ίδιος ο 
πρωθυπουργός έδειξε στους διαφω-
νούντες το δρόμο της αποχής από την 
ψηφοφορία.  Όμως για τους υπουργούς 
θα υπάρξει θέμα «πειθαρχίας» άρα η 
παραμονή του υπουργού Επικρατείας 
Μάκη Βορίδη, που έχει δηλώσει την δι-
αφωνία του, κρίνεται άδολη. 

Τα επόμενα βήματα του Μητσοτάκη
Ο στόχος του πρωθυπουργού είναι μετά τον Μάρτιο να εστιάσει στην πραγματοποίηση του 
Συνεδρίου της ΝΔ που θα έχει πανηγυρικό χαρακτήρα λόγω και των πεντηκοστών γαλάζιων 
γενεθλίων.   «Η Νέα Δημοκρατία μπορεί κάλλιστα να συγκεράσει τα παραδοσιακά συντηρη-
τικά της χαρακτηριστικά με έναν νεοτερισμό, ο οποίος είναι ευθυγραμμισμένος με τον τρόπο 
με τον οποίον προοδεύει η ίδια η κοινωνία, τόνισε. Η κοινωνία είναι πολύ πιο σύνθετη από 
ένα κόμμα, αλλά ένα κόμμα πρέπει να έχει το δάχτυλό του στον σφυγμό της κοινωνίας, συ-
νέχισε. Θυμίζοντας, εξάλλου, ότι ο Κωνσταντίνος Καραμανλής στην ιδρυτική διακήρυξη «μί-
λησε για την ανάγκη να ξεφύγουμε από τις ταμπέλες της Δεξιάς, του Κέντρου και της Αριστε-
ράς», σημείωσε. «Το είδε αυτό το 1974», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συνέντευξή του. 

Εν συνεχεία θα ξεκινήσει περιοδείες στο πλαίσιο της προεκλογικής περιόδου για τις ευρω-
εκλογές του Ιουνίου.  «βαδίζουμε συντονισμένα, πάντα με οδηγό αυτά για τα οποία μας 
εμπιστεύθηκαν οι Έλληνες πολίτες. Ξέρετε πολύ καλά ότι εμείς οι ίδιοι πρέπει να είμαστε 
οι πρώτοι αυστηροί κριτές της δικής μας απόδοσης και μονίμως να φροντίζουμε ώστε να 
αυξάνουμε τους ρυθμούς μας.  Και σίγουρα οι επόμενοι μήνες -καθώς πια έχουμε κλείσει έξι 
μήνες κυβερνητικής θητείας μετά την ανανέωση της λαϊκής εντολής στις διπλές εκλογές του 
περασμένου έτους-, θα είναι μήνες παραγωγής πια αποτελεσμάτων», ήταν το μήνυμα που 
έστειλε μέσα από το Μαξίμου σε υπουργούς και βουλευτές.

Το μείζον στοίχημα ωστόσο θα είναι η αντιμετώπιση της ακρίβειας με τον περιορισμό των 
τιμών στα τρόφιμα που «καίνε» τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς.  Το πρόβλημα και οι 
αιτίες έχουν εντοπιστεί από την κυβέρνηση η οποία ωστόσο θα κριθεί από τα αποτελέσματα 
που θα φέρει σε αυτόν τον τομέα που αναμένεται να διαδραματίσει και καταλυτικό ρόλο 
στην εκλογική στάση των πολιτών στις κάλπες της 9ης Ιουνίου.

Μετά τις μεταρρυθμίσεις έρχεται συνέδριο και προεκλογική εκστρατεία

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

www.myportal.gr
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Τις απόψεις τους για την ίδρυση μη κρατικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα, τα συν και τα πλην της πρότασης αυτής 
αλλά και την επόμενη μέρα στην τριτοβάθμια εκπαίδευση καταθέτουν ο Καθηγητής και πρώην πρύτανης του Α.Π.Θ. 
Νίκος Παπαϊωάννου και η Καθηγήτρια του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ Ρία Καλφακάκου.

Έρχονται τα μη κρατικά πανεπιστήμια
Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου Ρία Καλφακάκου 
Τέως Πρύτανης Α.Π.Θ. Καθηγήτρια Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.

Tο σχέδιο της κυβέρνησης είναι 
η ενίσχυση των ιδιωτικών 
συμφερόντων

Μη κρατικά μη κερδοσκοπικά 
Ανώτατα Ιδρύματα: ένα παρα-
μύθι δίχως δράκο

«Ήμουν νιός και γέρασα» αναφέρει μια γνωστή 
ελληνική παροιμία. Δεκαετία του 90 ήταν όταν 
ξεκίνησε -δειλά τότε, από την πλευρά της ΝΔ, 
μία συζήτηση για τη δυνατότητα ίδρυσης και λει-
τουργίας ανώτατων σχολών, μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα, από ιδιώτες. Έκτοτε έγιναν προσπά-
θειες πολλές για την κατάργηση του κρατικού μο-
νοπωλίου στην ανώτατη εκπαίδευση με την ανα-
θεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος, που 
ενώ ξεκινούσαν με ευοίωνες προοπτικές η κατά-
ληξη ήταν πάντα η ίδια. Στο τελευταίο Υπουργι-
κό Συμβούλιο, ανακοινώνεται ότι θα δοθεί για 
διαβούλευση σχέδιο νόμου με τίτλο «Ελεύθερο 
Πανεπιστήμιο». Θα περιλαμβάνει διατάξεις που 
θα αφορούν το Δημόσιο Πανεπιστήμιο καθώς 
και διατάξεις που θα σχετίζονται με την ίδρυση 
μη κερδοσκοπικών-μη κρατικών Πανεπιστημίων 
ως παρατήματα Πανεπιστημίων (μΚμΚΠ) που 
λειτουργούν επίσημα σε άλλη χώρα. Επομένως 
η όποια ουσιαστική και στοχευμένη συζήτηση 
θα γίνει όταν παρουσιαστεί επίσημα το Σχέδιο 
Νόμου. Τώρα, η όλη συζήτηση σχετίζεται με την 
προσέγγιση του καθενός αναφορικά με την ανα-
γκαιότητα ίδρυσης τέτοιων Ιδρυμάτων.

Η εμμονικού χαρακτήρα άρνηση εκπορεύονταν 
διαχρονικά από κομματικούς στρατούς και πα-
νεπιστημιακές συντεχνίες. Όμως, κάτω από τον 
«μανδύα» της υπεράσπισης του δημόσιου πανε-
πιστημίου, που φορούσαν, δεν υπήρχε κάτι άλλο 
από τον κομματισμό, την ανησυχία τους ότι θα 
απωλέσουν κεκτημένα, ότι θα βγουν από την βό-
λεψή τους, ότι ο ανταγωνισμός θα φέρει στο προ-
σκήνιο στοιχεία όπως η αξιοκρατία, στα οποία 
είχαν δυσανεξία. Η υποκρισία, ωστόσο, ήταν πιο 
δύσκολο να καμουφλαριστεί, όταν οι ίδιοι υπε-
ρασπιστές της δημόσιας εκπαίδευσης, άρπαζαν 
την πρώτη ευκαιρία να κάνουν χρήση επιστημο-
νικής άδειας για να διδάξουν σε ιδιωτικά πανε-
πιστήμια του εξωτερικού. Επιλεκτικά ευαίσθητοι.  
Οι αρχές και οι αξίες τους ήταν καλές, αρκεί να τις 
εφάρμοζε το κράτος και να μη στέκονταν εμπόδιο 
στη δική τους καριέρα με αυξημένες απολαβές. 

Φυσικά, για να μπορέσει να επιβιώσει δεκαετίες 
ολόκληρες αυτό το σύστημα έπρεπε να πει κάτι 
στην κοινωνία, να «πουλήσει» ένα αφήγημα. Το 
«όπου φτωχός κι η μοίρα του» ήταν εύπεπτο ως 
«απειλή» στην ελληνική οικογένεια: θα έλθουν οι 
κακοί ιδιώτες και τότε δικαίωμα στη μόρφωση, 
πρόσβαση στην ανώτατη εκπαίδευση θα έχουν 
μόνο όσοι μπορούν και να την πληρώσουν ακρι-
βά. Κάπως έτσι, ό,τι προάγει τον ανταγωνισμό, 
την αξιολόγηση, την αξιοκρατία, τη σύνδεση με 
την αγορά εργασίας και την επιχειρηματικότη-
τα, βαφτίστηκε ακραία νεοφιλελεύθερο και πως 

Η ίδρυση των μη κρατικών ή μη κερ-
δοσκοπικων πανεπιστημίων,που ονο-
μάστηκαν από την κυβέρνηση ,με το 
ντροπιαστικό για την Παιδεία επίθετο 
, ελεύθερα πανεπιστήμια,είναι το φύλ-
λο συκής για να κρύψει τα πραγματικά 
σχέδια της κυβέρνησης που είναι η ενί-
σχυση ,για άλλη μια φορά ,ιδιωτικών 
συμφερόντων. 

Έτσι δημιουργείται σύγχυση στην κοι-
νή γνώμη, και ωραιοποιείται η πραγμα-
τική φύση αυτών των πανεπιστημίων, 
που είναι ιδιωτικά και κερδοσκοπικά.

Το κύριο επιχείρημα της κυβέρνησης, 
που φαίνεται πειστικό, είναι τα παιδιά 
των ελληνικών οικογενειών που σπου-
δάζουν στο εξωτερικό,θα έχουν τη δυ-
νατότητα φοίτησης, σε ιδιωτικά πανε-
πιστήμια, με λιγότερο κόστος για τον 
οικογενειακό προϋπολογισμό. Όμως 
την ίδια στιγμή, είκοσι χιλιάδες φοι-
τητές, αποκλείστηκαν από τα δημόσια 
ΑΕΙ, με την βάση εισαγωγής,και οι τίτ-
λοι σπουδών των ιδιωτικών κολλεγίων 
αναγνωρίστηκαν, ενώ εξακολουθεί η 
υποχρηματοδότηση και υποστελεχωση 
των δημοσίων ΑΕΙ, οι υποδομές τους 
καταρρέουν, οι μισθοί των διδασκό-
ντων είναι καθηλωμένοι, τα εργαστήρια 
δεν έχουν τους απαραίτητους πόρους 
για βασική έρευνα, οι μεταδιδάκτορες 
και άλλοι ερευνητές λειτουργούν σε κα-
θεστώς επισφάλειας. Συγχρόνως δημι-
ουργούνται τεχνητές αιτίες έντασης με 
τους φοιτητές,όπως με την ίδρυση της 
πανεπιστημιακής αστυνομίας.

Παρόλη την έντεχνη προσπάθεια, για 
την απαξίωση των δημόσιων πανεπι-
στημίων, αυτά βρίσκονται ψηλά στην 
εκτίμηση και το σεβασμό της κοινής 
γνώμης, οι απόφοιτοί τους γίνονται 
ανάρπαστοι στην αγορά εργασίας στην 
Ευρώπη, ενώ μεγαλουργούν ως επιστή-
μονες και ερευνητές, σε ανταγωνιστικά 
περιβάλλοντα, στα πιο γνωστά πανεπι-
στήμια του κόσμου. Στα δημόσια πανε-
πιστήμια της χώρας έχουν φοιτήσει γε-
νιές άξιων επιστημόνων, και η δημόσια 
και δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση, συ-
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Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

αποσκοπεί να εξυπηρετήσει σκοτεινά συμφέρο-
ντα, τα κολέγια, τα παιδιά των ελίτ και τους άλ-
λους δράκους.
Σήμερα, όμως, δεν υπάρχει πια χώρος για δρά-
κους και παραμύθια. Το «αφήγημα» αυτό έχει κα-
ταρρεύσει, όχι γιατί ήταν επιφανειακό, ούτε καν 
γιατί δεν κατάφεραν να κρύψουν την υποκρισία 
και ιδιοτέλειά τους. Το αφήγημα κατέρρευσε γιατί 
οι νέοι άνθρωποι, οι οικογένειές τους, αγωνιούν 
για το μέλλον τους και θέλουν να σχεδιάζουν για 
αυτό πάνω σε πραγματικά δεδομένα.

Η ίδρυση και λειτουργία τέτοιων ιδρυμάτων στη 
χώρα μας θεωρώ ότι είναι μία ιστορική μεταρ-
ρύθμιση στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Η συζήτηση 
που υπάρχει σχετικά με τη συνταγματικότητα 
ή όχι αυτής της νομοθετικής πρωτοβουλίας, 
βρίσκει αρχικά απάντηση στις θέσεις έγκριτων 
συνταγματολόγων, Ε. Βενιζέλος και Β. Σκουρής, 
όπως αυτές δημοσιεύθηκαν στον τύπο λίγες ημέ-
ρες πριν.

Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο εκτιμώ ότι, δεν έχει 
να φοβηθεί τίποτε από τη λειτουργία των μΚ-
μΚΠ. Κανείς άλλωστε στο Δημόσιο Πανεπιστή-
μιο δεν διαφωνεί στην απαίτηση για περαιτέρω 
οικονομική ενίσχυση, τη χρήση διαφορετικών 
χρηματοδοτικών εργαλείων, την ενίσχυση του 
αυτοδιοίκητου, την απελευθέρωση από τη στενή 
και σκληρή γραφειοκρατία. Η Εθνική Αρχή Ανώ-
τατης Εκπαίδευσης θα θέσει τις προϋποθέσεις 
και τα ποιοτικά και ποσοτικά κριτήρια, για τη 
λειτουργία τμημάτων ξένων Πανεπιστημίων στην 
Ελλάδα.

Η μεταρρύθμιση αυτή, θα ενισχύσει την οικονο-
μία με προσέλκυση φοιτητών από το εξωτερικό, 
θα ανασχεθεί το κύμα Ελλήνων φοιτητών να 
σπουδάσουν στο εξωτερικό (εκτιμάται ότι ανέρ-
χονται στους 40.000) και φυσικά θα πάψουμε 
να αποτελούμε μία παγκόσμια εξαίρεση, ως η 
μόνη χώρα στον πλανήτη που δεν έχει επιτρέψει 
την ίδρυση μΚμΚΠ. Για το λόγο αυτό, πρέπει να 
αναμένουμε τις συγκεκριμένες διατάξεις, που θα 
επιβάλλουν την αυστηρότητα σε όλα τα στάδια 
ίδρυσης και λειτουργίας των, προς όφελος της 
εκπαίδευσης και των νέων ανθρώπων. 

Εύχομαι, όλοι όσοι αναγνωρίζουν ότι το εθνικό 
συμφέρον είναι πάνω από συντεχνιακές αγκυλώ-
σεις και ιδεοληψίες, να μπορέσουν και να αντιλη-
φθούν ότι ο δρόμος που ανοίγει για την ίδρυση 
μΚμΚΠ είναι ο πραγματικός δρόμος της προόδου. 
Για το δημόσιο πανεπιστήμιο που θέλει να είναι 
ανοιχτό στον κόσμο, στην κοινωνία, στην αγορά 
εργασίας, ο δρόμος αυτός είναι μονόδρομος.

νετέλεσε στην άνοδο του μορφωτικού 
επιπέδου της ελληνικής κοινωνίας, και 
στην άμβλυνση των ταξικών ανισοτή-
των.

Γενικά, τα ιδιωτικά πανεπιστήμια σε 
όλο τον κόσμο, υστερούν κατά πολύ 
των αντίστοιχων δημοσίων, τόσο σε 
διεθνείς αξιολογήσεις, όσο και στις 
προτιμήσεις των φοιτητών, κια η συμ-
βολή τους στην επιστημονική έρευνα 
είναι φτωχή.

Τα λίγα σημαντικά και διεθνώς ανα-
γνωρισμένα ιδιωτικά πανεπιστήμια, 
στην Ευρώπη και στην Αμερική, έγιναν 
κάποιους αιώνες πριν, όταν η έννοια 
της δημόσιας παιδείας και γενικά των 
δημόσιων αγαθών, όπως νοσοκομεία 
ή συντάξεις, δεν υπήρχε, και όλα αυτά, 
γίνονταν, όσο γίνονταν, από την εκκλη-
σία,ή επαφίονταν στην φιλανθρωπία.

Η ονομασία Ελεύθερο Πανεπιστήμιο 
στο Ν/Σ , έμμεσα υποβιβάζει τα ιστο-
ρικά πανεπιστήμια της χώρας. Υπό-
κεινται δήθεν στο κρατικό μονοπώλιο, 
όμως το άρθρο 16 λέει σαφώς «Η Ανώ-
τατη Εκπαίδευση παρέχεται αποκλει-
στικά από ιδρύματα που είναι Νομικά 
Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου με πλήρη 
αυτοδιοίκηση.» Το γεγονός ότι τα ιδι-
ωτικά πανεπιστήμια, θα εξυπηρετούν 
τις πολιτικές κερδοφορίας των επιχει-
ρηματιών, αποκρύβεται επιμελώς.

Κοινωνικά επωφελής ,είναι η επιλογή 
της αναβάθμισης και στελέχωσης των 
δημοσίων ΑΕΙ, ιδιαίτερα των επαρχι-
ακών, η χρηματοδότηση της έρευνας, 
και η δημιουργία υποδομών, κυρίως 
για φοιτητές από άλλες πόλεις, όπως 
εστίες, λέσχη, δωρεάν μετακίνηση. 
Μια τέτοια πολιτική, θα βοηθήσει ου-
σιαστικά τις ελληνικές οικογένειες, και 
θα μειώσει τη διαρροή φοιτητών στο 
εξωτερικό.

Υπερασπιζόμαστε σθεναρά το δημόσιο 
δωρεάν πανεπιστήμιο που προάγει 
την επιστήμη, την έρευνα και την ελεύ-
θερη διακίνηση ιδεών.
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Μετρά μόλις λίγες ημέρες στο τιμόνι της Αντιδημαρχίας Καθαριότητας και Ανακύκλωσης και, κατά γενική ομολο-
γία, τα πρώτα δείγματα της δουλειάς του είναι ήδη εμφανή. Ο Γιώργος Δημαρέλος μιλά στην «Π» για την κατάσταση 
που παρέλαβε αλλά και για τον τρόπο με τον οποίο πιστεύει ότι μπορεί η Θεσσαλονίκη να είναι μια καθαρή πόλη.

 Ο νέος Αντιδήμαρχος αναφέρεται επίσης σε ένα μεγάλο πρόβλημα, αυτό των ογκωδών αντικειμένων καθώς και 
στις σχέσεις του με το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου τονίζοντας ότι το μόνο που τον ενδιαφέρει είναι να κά-
νουν όλοι καλά τη δουλειά τους και να είναι χαρούμενος ο κόσμος με την κατάσταση που επικρατεί στους δρόμους 
και στις γειτονιές.

Γιώργος Δημαρέλος

«Η κατάσταση στον τομέα της καθαριότητας 
έκρινε τα αποτελέσματα των πρόσφατων 
δημοτικών εκλογών» 

κ.  Δημαρέλο αναλάβατε πρόσφατα έναν, 
κατά γενική ομολογία, πολύ δύσκολο τομέα, 
αυτόν της Καθαριότητας, που ταλαιπώρησε 
τα τελευταία χρόνια τους Θεσσαλονικείς. Τι 
πιστεύετε ότι πήγε λάθος και εσείς με ποιο 
τρόπο θα βελτιώσετε την κατάσταση που 
παραλάβατε;

Η κατάσταση στον τομέα της καθαριό-
τητας, ομολογουμένως, ήταν ίσως ο πιο 
καθοριστικός παράγοντας που έκρινε 
τα αποτελέσματα των πρόσφατων δη-
μοτικών εκλογών. Είναι ένας τομέας του 
οποίου τα αποτελέσματα ή οι αβελτηρί-
ες αν θέλετε, δεν μπορούν να κρυφτούν 
από τους πολίτες. Τα βλέπουμε στην κα-
θημερινότητά μας. 

Η αποτελεσματικότητα της λειτουργί-
ας του Δήμου, εκτός από την προφανή 
συνεργασία και ενσυνείδητη συμπεριφο-
ρά που απαιτείται από τους συμπολίτες 
μας, απαιτεί και από τη μεριά της διοίκη-
σης του Δήμου να υπάρχει ένα ενδιαφέ-
ρον στην παρακολούθηση των λειτουρ-
γιών από όλη την ιεραρχία στη διοίκηση. 
Αυτή δεν υπήρχε στην προηγούμενη δι-
οίκηση με συνέπεια να μην υπάρχει μια 
στενή συνεργασία μεταξύ διοίκησης και 
υπηρεσιών. 

Ο Δήμαρχος, όχι μόνο στα λόγια, αλλά 
και στην πράξη, ασχολείται εντατικά με 

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας Δήμου Θεσσαλονίκης
Συνέντευξη

την ανάταξη της πόλης και έχει δείξει σε 
όλους όσοι εμπλέκονται με την καθαρι-
ότητα στον Δήμο, ότι είμαστε επί ποδός 
για να αντιμετωπίζονται τα θέματα που 
επηρεάζουν τη λειτουργία της καθαριό-
τητας 
 
Ποια είναι η κατάσταση με τα ογκώδη αντι-
κείμενα; Πως θα την αντιμετωπίσετε;

Η κατάσταση είναι απελπιστική. Χωρίς 
να χρειαστεί να πούμε κάτι παραπάνω. 
Την αντιμετωπίζουμε ήδη με μια υψηλής 
έντασης επιχείρηση με ειδικά συνεργεία 
που απασχολούνται σε τρεις βάρδιες, 
προκειμένου πολύ γρήγορα να φτάσου-
με σε ένα σημείο στο οποίο θα έχουμε να 
διαχειριζόμαστε τα τρέχοντα ογκώδη. 

Όταν φτάσουμε εκεί, θα είμαστε έτοιμοι 
να ορίσουμε κάποιους κανόνες με τους 
οποίους θα λειτουργεί η πόλη. Ήδη ετοι-
μάζονται τροποποιήσεις στον κανονισμό 
καθαριότητας προκειμένου να μπορούν 
να λειτουργούν πιο αποδοτικά οι ελε-
γκτικοί μηχανισμοί. 

Πιστεύετε ότι η Θεσσαλονίκη μπορεί να εί-
ναι να είναι μια καθαρή πόλη;

Πιστεύω ότι για να είναι μια πόλη καθα-
ρή, πρέπει εκτός από την συνέπεια των 
υπηρεσιών του Δήμου να συνεργάζονται 

και οι πολίτες. Δεν θέλω όμως ακόμα να 
μιλήσω για τους πολίτες γιατί προέχει 
να αποδείξουμε στον κόσμο ότι μπορού-
με να κάνουμε σωστά το δικό μας μέρος 
της δουλειάς που είναι η αποκομιδή και 
το σάρωμα. 

Είμαι, ακόμα, από τους ρομαντικούς που 
πιστεύουν ότι μπορεί να υπάρχει καθα-
ρή πόλη με την συνεργασία όλων των 
εμπλεκομένων. Επαναλαμβάνω όμως, 
ότι προέχει να αποδείξουμε ότι μπορού-
με να κάνουμε καλά το δικό μας κομμάτι. 
Αυτό, δεν το πίστευε ο κόσμος τον τελευ-
ταίο καιρό και θέλουμε να το αλλάξουμε. 

Ποιες είναι οι σχέσεις σας με το Σωματείο 
Εργαζομένων και γενικότερα με τους υπαλ-
λήλους του Δήμου; Τι θα γίνει με τις άδειες 
των εργαζομένων;

Οι σχέσεις μας με το Σωματείο Εργαζο-
μένων είναι καλές, και θα παραμείνουν 
καλές, όσο εμείς ως Διοίκηση τηρούμε 
τις υποχρεώσεις μας προς αυτούς και 
όσο οι εργαζόμενοι έχουν την αποτε-
λεσματικότητα που απαιτείται για να 
είναι η πόλη καθαρή. Έχω ξεκαθαρίσει 
με κάθε τρόπο ότι το μόνο που με ενδι-
αφέρει είναι να κάνουμε όλοι καλά τη 
δουλειά μας και να είναι χαρούμενος ο 
κόσμος με την κατάσταση που επικρατεί 
στους δρόμους και στις γειτονιές. 

Οι άδειες, θα δοθούν σε όλους, ως οφεί-
λουμε. Μέχρι τις 31/12 υπεύθυνη για το 
θέμα των αδειών ήταν η προηγούμενη 
διοίκηση, εμείς ζητήσαμε να υπάρχει 
μια διεύρυνση στο χρονικό περιθώριο 
εξάντλησης των αδειών για να υπάρξει 
μια μεγαλύτερη κινητοποίηση τις πρώ-
τες μέρες για να αλλάξει κυρίως η ψυχο-
λογία του κόσμου κ να φανούν κάποια 
αποτελέσματα. 

Ποιοι είναι οι στόχοι που έχετε θέσει από 
την ημέρα ανάληψης των καθηκόντων σας;

Ο στόχος είναι διττός. Αφενός, ως ένας 
γενικός στόχος, η πόλη να είναι καθα-
ρή, αφετέρου να μπορέσουμε με τις 
κατάλληλες κινήσεις να αυξήσουμε τα 
ποσοστά κάθε είδους ανακύκλωσης, 
καθώς όπως, γνωρίζετε, πλέον έχουμε 
να αντιμετωπίσουμε και τα τέλη ταφής 
των απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ, που δεν 
υπήρχαν έως σήμερα. 

Επομένως, πρέπει να μετατρέψουμε αυ-
τήν την απειλή σε ευκαιρία και να μπο-
ρέσουμε να επικοινωνήσουμε στον κό-
σμο ένα πλάνο με αρχή, μέση και τέλος 
για το πως πρέπει να λειτουργούμε όλοι 
μαζί για να έχουμε ένα καλό αποτέλε-
σμα. Ήδη, εργαζόμαστε προς αυτή την 
κατεύθυνση. 

Χρύσα
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Το «ευχαριστώ» του Γιουτίκα 
στον Τζιτζικώστα
Με ανάρτησή του στα social media ο Κώστας Γιουτίκας θέλησε να ευχαριστήσει τον 
Απόστολο Τζιτζικώστα για την ανανέωση της θητείας του ως αντιπεριφερειάρχης 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος. «Συνεχίζουμε με Υπευθυνότητα το Έργο μας» έγρα-
ψε χαρακτηριστικά λίγο μετά την ανακοίνωση της σύνθεσης της νέας διοίκησης 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ο κ. Γιουτίκας ευχαριστώντας τον περιφε-
ρειάρχη « για την ανανέωση της εμπιστοσύνης του στο πρόσωπο μου, καθώς και 
για την αναγνώριση του έργου που έχει υλοποιηθεί τα προηγούμενα χρόνια στους 
τομείς που αφορούν στην Αντιπεριφέρεια Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος». « Προ-
χωράμε με την ίδια προσήλωση, την ίδια αποφασιστικότητα και συνέπεια, στην 
ολοκλήρωση εμβληματικών προγραμμάτων, δράσεων και επεμβάσεων που είναι σε 
εξέλιξη, αλλά και στην ανάληψη νέων δυναμικών πρωτοβουλιών που θα δώσουν 
ουσιαστικές λύσεις στις ανάγκες των πολιτών», σημείωσε. 

Τραγική και εκ του πονηρού χαρακτήρισε τη δι-
αχείριση του θέματος των ανταποδοτικών τελών 
από τη διοίκηση Μανδαλιανού ο νέος δήμαρχος 
Κορδελιού – Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης με 
αποτέλεσμα, όπως είπε ο ίδιος, «να ζημιωθούν 
τα οικονομικά του δήμου, να δημιουργούνται 
σοβαρά προβλήματα ακόμα και στη στοιχειώδη 
παροχή υπηρεσιών προς τους δημότες και να 
αναγκάζεται να προχωρήσει η νέα διοίκηση σε 
σκληρές αποφάσεις, προκειμένου να φροντίσει 
για το καλό του κοινωνικού συνόλου αλλά και για 
την υλοποίηση έργων που έχει μεγάλη ανάγκη ο 
τόπος μας». 

Ο νέος δήμαρχος τόνισε ότι η διοίκηση Μανδα-
λιανού λειτούργησε «με υστεροβουλία αλλά και 
με εμμονή να δημιουργήσει με το «καλημέρα» 
προβλήματα στη νέα διοίκηση, αγνόησε τις υπο-
δείξεις της οικονομικής υπηρεσίας για αύξηση 
των ανταποδοτικών τελών και φρόντισε να μην 
ψηφιστεί καν προϋπολογισμός για το 2024». 
Μέχρι στιγμής πάντως η διοίκηση Μανδαλιανού 
ακολουθεί τη στάση της σιωπής με τα στελέχη 
της να υποστηρίζουν ότι θα ειπωθούν όλα στην 
επόμενη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου.

Αλεξανδρίδης: «Λειτούρ-
γησε με υστεροβουλία η 
διοίκηση Μανδαλιανού»

Ξανά πρόεδρος ΔΣ 
ο Ταχτατζόγλου 
στη Χαλκηδόνα

Ο πρώτος απολογισμός 
της Μπισμπινά

Κέρδισε 
η επιμονή του

Ο νέος πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου Ωραιοκάστρου, Άγγελος Πανούσης 
είχε βάλει στο μάτι τη θέση του προέ-
δρου από την προηγούμενη αυτοδιοι-
κητική θητεία. Μάλιστα το είχε ζητήσει 
από τον δήμαρχο και τις δύο φορές που 
πραγματοποιήθηκαν οι δημαιρεσίες  για 
το σώμα. 

Τότε ο Παντελής Τσακίρης του είχε απα-
ντήσει ότι τη θέση αυτή θα την κρατήσει 
καθόλη τη διάρκεια της θητείας η Λία 
Δρόσου.  Ο Πανούσης επέμενε και τελικά 
στη νέα αυτή αυτοδιοικητική περίοδο ο 
Τσακίρης του έκανε… το χατίρι και ανέ-
λαβε από την 1η Ιανουαρίου τη θέση του 
προέδρου! 

Για μια ακόμη θητεία θα είναι πρόεδρος του δημο-
τικού συμβουλίου Χαλκηδόνος ο Γαβριήλ Ταχτατζό-
γλου. Ο κ. Ταχτατζόγλου έχει κερδίσει την εκτίμηση 
όλου του σώματος καθώς κατά την προηγούμενη 
θητεία του κατάφερε να ανταπεξέλθει σε όλες τις 
απαιτήσεις που προέκυψαν κατά τη διάρκεια των 
συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου. Ο πρό-
εδρος χαίρει της εμπιστοσύνης και του δημάρχου, 
Σταύρου Αναγνωστόπουλου ο οποίος τον πρότεινε 
εκ νέου για τη θέση αυτή. 

Την πρώτη επίσημη συνάντηση με όλους τους αντιδημάρχους 
του Δήμου Δέλτα πραγματοποίησε πριν λίγες ημέρες η νέα 
Δήμαρχος. Όπως ανέφερε η κα Μπισμπινά, «στόχος μας ήταν 
να κάνουμε έναν αρχικό απολογισμό της πρώτης εβδομάδας 
διοίκησής μας και να εξετάσουμε όλα τα θέματα που έχουμε 
ενώπιον μας». «Αντιμετωπίζουμε σημαντικά ζητήματα, όπως 
η υποστελέχωση στις υπηρεσίες μας, οι μεγάλες  προκλήσεις 
που έχουμε να διαχειριστούμε και η υπολειτουργία κρίσιμων 
υποδομών. 

Αυτά τα θέματα δεν είναι απλά ή εύκολα να διαχειριστούν», 
τόνισε σημειώνοντας ότι έχει πλήρη εμπιστοσύνη στην διοι-
κητική ομάδα και πιστεύει ότι θα αντιμετωπίσουν όλα τα θέ-
ματα με αποφασιστικότητα και συνέργεια. «Στο πνεύμα της 
διαφάνειας και της συμμετοχής, θα ενημερώνω τακτικά για 
την πρόοδό μας και τις ενέργειες που λαμβάνουμε για να βελ-
τιώσουμε την κατάσταση. Είμαστε εδώ για να υπηρετήσουμε 
και να κάνουμε το Δήμο Δέλτα έναν καλύτερο τόπο για όλους 
μας», κατέληξε.

TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 
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Eυρύ εκλογικό προβάδισμα της Νέας Δημοκρατίας ενόψει των ευρωεκλογών του Ιου-
νίου που αγγίζει τις 20 μονάδες δείχνει το πολιτικό βαρόμετρο Κεντρικής Μακεδονί-
ας, που υλοποιεί σε συνδρομητική βάση η εταιρία To The Point.  Oι πολίτες ωστόσο 
στέλνουν μηνύματα στην κυβέρνηση για μια σειρά νομοθετικών της πρωτοβουλιών 
και αποφάσεών της, με κορωνίδα το θέμα της τεκνοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια, 
αλλά και κρίνοντας αρνητικά την απόδοση της και την πορεία της χώρας.  

Σύμφωνα με το «Πολιτικό Βαρόμετρο» που αποτυπώνει το πολιτικό κλίμα στην πε-
ριφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, αν είχαμε τώρα ευρωεκλογές η Νέα Δημοκρατία 
θα επιβεβαίωνε την πολιτική της πρωτοκαθεδρία καθώς θα συγκέντρωνε ποσοστό 
29.6%, που είναι σχεδόν 20 μονάδες μεγαλύτερο από το ποσοστό του δεύτερου, που 
είναι το ΠΑΣΟΚ με ποσοστό 10.2%.  Το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται μεν στην δεύτερη θέση, 
ωστόσο με βραχεία κεφαλή από τον ΣΥΡΙΖΑ που περιορίζεται στην τρίτη θέση με 
ποσοστό 9.5%.  Υψηλό το ποσοστό που συγκεντρώνει η Ελληνική Λύση με 8% και 
ακολουθούν το ΚΚΕ με 5.7%, η ΝΙΚΗ με 4.5%, οι Σπαρτιάτες με 3.7% και η Πλεύση 
Ελευθερίας με 2%. Άλλο κόμμα δηλώνει πως θα ψηφίσει το 2.6% των ερωτηθέντων 
ενώ σχεδόν το 25% φθάνει η αδιευκρίνιστη ψήφος και η αποχή: το 14.1% των πολι-
τών εμφανίζεται αναποφάσιστοι, το 8.2% δηλώνει πως δεν θα προσέλθει στις ευρω-
κάλπες ενώ το 2% δεν απάντησε.   
Ωστόσο σε επιμέρους ερωτήσεις οι απαντήσεις δείχνουν πως οι πολίτες χτυπούν το 
καμπανάκι στην κυβέρνηση.  Ενδεικτικά, το 58.8% εκτιμάει ότι η χώρα κινείται προς 
τη λάθος κατεύθυνση, έναντι 23.2% που έχει αντίθετη άποψη, ενώ το 46.1% των πολι-
τών εμφανίζεται να κρίνει αρνητικά το κυβερνητικό έργο, έναντι ποσοστού 29% που 
το κρίνει θετικά. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εμφανίζεται με προβάδισμα έναντι των πολιτικών του αντι-
πάλων σε ποιοτικά χαρακτηριστικά.  Στην ερώτηση «ποιο από τα παρακάτω χαρα-
κτηριστικά ταιριάζουν στους παρακάτω πολιτικούς αρχηγούς, στην επιλογή «ικα-

νός» ο Κυριάκος Μητσοτάκης συγκεντρώνει 33% ενώ ο Νίκος Ανδρουλάκης 24.7% 
και ο Στέφανος Κασσελάκης 6.7%.  Επίσης το 50.8% αποδίδει στον πρόεδρο του ΣΥ-
ΡΙΖΑ το χαρακτηριστικό της απειρίας. 

Απαισιόδοξοι εμφανίζονται οι περισσότεροι πολίτες αναφορικά με τα οικονομικά 
τους για το 2024 καθώς το 47.9% εκτιμά ότι σε προσωπικό επίπεδα τα οικονομικά 
θα είναι χειρότερα το νέο έτος έναντι 24.9% που εκτιμά ότι θα είναι καλύτερα.  

TΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Τις 20 μονάδες αγγίζει το προβάδισμα 
της ΝΔ – Δεύτερο το ΠΑΣΟΚ

Βαγγέλη
Πλάκα 

Του
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Το Πολιτικό Βαρόμετρο της εταιρείας To 
The Point καταγράφει και τις απόψεις 
των πολιτών γύρω από μια σειρά νομο-
θετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης, 
Αρνητικά τοποθετούνται οι πολίτες στο 
θέμα που βρίσκεται στις πρώτες θέσεις 
της επικαιρότητας και αφορά τη διευθέ-
τηση νομικών ζητημάτων γύρω από το 
γάμο των ομόφυλων ζευγαριών.  

Το 52.6% των ερωτηθέντων δεν συμφω-
νεί με τον πολιτικό γάμο των ομόφυλων 
ζευγαριών έναντι 40.1% που συμφωνεί 
ενώ ένα ποσοστό πολιτών της τάξης 
του 7.2% δεν τοποθετείται.  Συντριπτι-

Αντίθετα θετικά τοποθετείται η πλειο-
ψηφία στην πρωτοβουλία για ίδρυση μη 
κρατικών και μη κερδοσκοπικών πανεπι-
στημίων. «Ναι» λέει το 43.8% και «όχι» 
το 40.5%.  Στην ερώτηση αν μια τέτοια 

κή είναι η αντίθεση των πολιτών σε ένα 
ενδεχόμενο τεκνοθεσίας από ομόφυλα 
ζευγάρι καθώς αντίθετο εμφανίζεται το 
72.8% των πολιτών έναντι μόλις 17.7% 
που συμφωνεί. 

Διαφωνία καταγράφει η έρευνα και στον 
νέο νόμο για την εργασία των μετανα-
στών, με 47.7% να διαφωνεί και 39.9% 
να συμφωνεί ενώ διαφωνία καταγράφε-
ται και στον πρόσφατο νόμο φορολόγη-
σης των ελεύθερων επαγγελματιών με το 
68.9% να εμφανίζεται αντίθετο και μόλις 
11.1% να συμφωνεί. 

απόφαση βοηθήσει και τη δική τους 
οικογένεια το 24.7% απαντά θετικά, το 
35.5% αρνητικά και το 24% πως δεν την 
αφορά άμεσα καθώς δεν εχει παιδιά ή 
είναι μεγάλα κλπ.

«Ναι» στα μη κρατικά πανεπιστήμια
«όχι» σε τεκνοθεσία ομόφυλων ζευγαριών
Η άποψη των πολιτών σε κρίσιμα 
κοινωνικά και πολιτικά θέματα

Το Πολιτικό Βαρόμετρο της Κ. Μακεδονίας της εταιρίας 
to the point, πραγματοποιείται σε συνδρομητική βάση.  Η 
έρευνα έγινε στην Κεντρική Μακεδονία από 2 ως 4 Ιανουα-
ρίου σε δείγμα 963 ατόμων.
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Βαρβάρα 
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Σε ισχύ η απόφαση για αυξήσεις κατά 35% στα δημοτικά τέλη
Μέσα στον Ιανουάριο κλείνει το ανοιχτό μέτωπο του προϋπολογισμού

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Σε απόλυτη ισχύ βρίσκεται από τις αρχές του έτους η απόφαση για αυξήσεις κατά 
35% στα δημοτικά τέλη του δήμου Θεσσαλονίκης, την οποία έλαβε το δημοτικό 
συμβούλιο με την προηγούμενη σύνθεσή του, έπειτα από σχετική πρόταση που 
είχε κατατεθεί από την απελθούσα διοίκηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα.

Αυτό έκρινε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, έπειτα από έλεγχο 
νομιμότητας που διενήργησε επί της ορθής επανάληψης της επίμαχης απόφασης 
του δημοτικού συμβουλίου, που κατατέθηκε προς έγκριση.

Συγκεκριμένα, το θέμα της αύξησης κατά 35% των ανταποδοτικών τελών καθαριό-
τητας και φωτισμού για το τρέχον έτος κατατέθηκε προς συζήτηση στο δημοτικό 
συμβούλιο Θεσσαλονίκης μετά από εισήγηση της απελθούσας δημοτικής αρχής 
του Κωνσταντίνου Ζέρβα στις 19 Δεκεμβρίου 2023. Στην ονομαστική ψηφοφορία 
που ζητήθηκε, στο πλαίσιο της συνεδρίασης, καταγράφηκαν μόλις έξι θετικές ψή-
φοι, ενώ 21 δημοτικοί σύμβουλοι είχαν τοποθετηθεί αρνητικά, οκτώ απείχαν της 
ψηφοφορίας και μία ψήφισε λευκό.

Το μπέρδεμα με την πλειοψηφία

Αρχικά έγινε γνωστό πως η προτεινόμενη αύξηση των δημοτικών τελών είχε κατα-
ψηφιστεί, δεδομένου ότι οι αρνητικές ψήφοι ήταν περισσότερες από τις θετικές. 
Ωστόσο, κατά την αποστολή της αρχικής απόφασης του δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης προς έλεγχο στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης 
διαπιστώθηκε ότι υπήρξε λανθασμένη ερμηνεία της κείμενης νομοθεσίας και ότι 
στην πραγματικότητα η πρόταση είχε υπερψηφιστεί.

Κι αυτό, σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες, διότι με ρυθμίσεις που έγιναν με 
σκοπό να διασφαλιστεί η κυβερνησιμότητα στους δήμους κατά την περίοδο που 
ήταν σε ισχύ η απλή αναλογική, προβλέφθηκε επί της ουσίας ότι οι εισηγήσεις για 
τα ανταποδοτικά τέλη εγκρίνονται σε κάθε περίπτωση, εφόσον δεν έχει κατατεθεί 
άλλη εναλλακτική πρόταση, όπως συμβαίνει και στην περίπτωση της κατάρτισης 
του δημοτικού προϋπολογισμού αλλά και της ψήφισης του τεχνικού προγράμμα-
τος.

Έπειτα από τη διαπίστωση αυτή οι υπηρεσίες του δήμου Θεσσαλονίκης επανήλ-
θαν με επαναδιατύπωση της επίμαχης απόφασης επί το ορθόν. Η επικαιροποιη-
μένη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου σχετικά με την πρόταση της απελθού-
σας διοίκησης Ζέρβα για αυξήσεις των δημοτικών τελών κατά 35% έγινε αποδεκτή 
από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας - Θράκης, που κοινοποίησε το 
αποτέλεσμα του ελέγχου της στη νέα διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη.  
 
Οι δύο παρατηρήσεις

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης δεν κάνει αποδεκτά μόνο δύο 
σκέλη της επίμαχης απόφασης του δημοτικού συμβουλίου.
Το πρώτο αφορά την πρόταση για καθιέρωση ειδικού συντελεστή για τους ιερούς 
ναούς. Για το θέμα αυτό υπογραμμίζεται ότι από την ισχύουσα νομοθεσία προ-
βλέπεται «η απαλλαγή των ιερών ναών από κάθε δημοτικό ή κοινοτικό φόρο, τέ-
λος, δικαίωμα και εισφορά». 
Το δεύτερο σκέλος αφορά τις μειώσεις των τελών για ανθρώπους που ανήκουν σε 
ευπαθείς ομάδες. Όπως εξηγεί η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, 
η μείωση των δημοτικών φόρων είναι δυνατή με απόφαση του δημοτικού συμ-
βουλίου, που όμως απαιτεί «την απόλυτη πλειοψηφία του αριθμού των μελών 
του».

Η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη, πάντως, θα επαναφέρει στο δημοτικό συμ-
βούλιο το θέμα της μείωσης των δημοτικών τελών για ανθρώπους που ανήκουν 

σε ευαίσθητες πληθυσμιακές ομάδες. Μειώσεις θα προταθούν ενδεικτικά για πο-
λύτεκνους και τρίτεκνους, για τις μονογονεϊκές οικογένειες, για άτομα με ποσοστό 
αναπηρίας άνω του 67%, για άτομα με τύφλωση, για άπορους, μακροχρόνια άνερ-
γους ή δικαιούχους του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ).

Το στοίχημα του προϋπολογισμού

Η αρχική –εσφαλμένη, όπως προέκυψε από τον έλεγχο της Αποκεντρωμένης Δι-
οίκησης- ερμηνεία περί μη ψήφισης των δημοτικών τελών οδήγησε σε αδυναμία 
κατάρτισης από την απελθούσα δημοτική αρχή του προϋπολογισμού του δήμου 
Θεσσαλονίκης για το τρέχον έτος.

Το αποτέλεσμα ήταν η θητεία για τη νέα διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη να ξεκι-
νήσει με πολλά προβλήματα, αφού χωρίς ψηφισμένο προϋπολογισμό οι δημοτι-
κές αρχές βρίσκονται με τα χέρια δεμένα, έχοντας τη δυνατότητα να προχωρούν 
αποκλειστικά σε υποχρεωτικές δαπάνες, όπως είναι ενδεικτικά η καταβολή των 

‘‘To θέμα αποκάλυψε το MyPortal.gr με 
δημοσίευμα του την Κυριακή 7 Ιανουαρί-
ου και επιβεβαιώθηκε πλήρως’’
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δεδουλευμένων στους δημοτικούς υπαλλήλους, η πληρωμή λογαριασμών ρεύμα-
τος ή η κάλυψη δαπανών για καύσιμα και έξοδα ασφάλισης των δημοτικών οχη-
μάτων.  

Ο νέος δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, πριν ακόμη αναλάβει επισή-
μως τα καθήκοντά του, έδωσε εντολή το ανοικτό μέτωπο του δημοτικού προϋπο-
λογισμού να κλείσει το ταχύτερο δυνατό. 

Το οικονομικό επιτελείο του δήμου Θεσσαλονίκης, υπό τον νέο αντιδήμαρχο Οι-
κονομικού Προγραμματισμού και Δημοτικής Περιουσίας Γιώργο Αρβανίτη, επιδι-
ώκει η σοβαρή εκκρεμότητα του δημοτικού προϋπολογισμού να λήξει μέσα στον 
τρέχοντα μήνα, ώστε ο δήμος να μπορεί να λειτουργήσει χωρίς προσκόμματα και 
η νέα δημοτική αρχή να μπορέσει να βάλει μπροστά έργα και προγράμματα που 
θέλει να τρέξει.

Πώς διαμορφώνονται τα δημοτικά τέλη

• Για τις κατοικίες της πρώτης ζώνης σε 1,67 ευρώ/τ.μ. από 1,24 ευρώ/τ.μ. πέρυσι 
και για αυτές της δεύτερης ζώνης όπως και της δημοτικής ενότητας Τριανδρίας σε 
1,26 ευρώ/τ.μ. από 0,93 ευρώ. τ.μ. 

• Για ακίνητα που χρησιμοποιούνται για κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς και 
φιλανθρωπικούς σκοπούς (φιλανθρωπικά ιδρύματα, σύλλογοι, σωματεία, νοση-
λευτικά ιδρύματα εκτός ιδιωτικών κλινικών, εργατικά σωματεία, συνδικάτα, συν-
δικαλιστικές ενώσεις, αθλητικά σωματεία και πολιτιστικούς συλλόγους, Πανεπι-
στήμια): -Στην πρώτη ζώνη σε 0,90 ευρώ/τ.μ. από 0,67 ευρώ/τ.μ. πέρυσι και –στη 
δεύτερη ζώνη όπως και στη δημοτική ενότητα Τριανδρίας σε 0,70 ευρώ/τ.μ. από 
0,52 ευρώ. τ.μ. 

• Για τα πανεπιστήμια σε 1,15 ευρώ/τ.μ. από 0,85 ευρώ/τ.μ. πέρυσι 

• Για τα εμπορικά καταστήματα, τις ιδιωτικές κλινικές, τα γραφεία, εργοτάξια, 
ξενοδοχεία, κοινόχρηστα πολυκατοικιών επαγγελματικών χώρων και τους υπό-
λοιπους στεγασμένους χώρους: -Στην πρώτη ζώνη σε 4,23 ευρώ/τ.μ. από 3,13 ευ-
ρώ/τ.μ. πέρυσι και -στη δεύτερη ζώνη όπως και στη δημοτική ενότητα Τριανδρίας 
σε 2,57 ευρώ/τ.μ. από 1,90 ευρώ/τ.μ. 

• Για τα εστιατόρια, τα είδη τροφίμων, τα σούπερ μάρκετ, τις βιοτεχνίες κλπ: -Στην 
πρώτη ζώνη σε 4,55 ευρώ/τ.μ. από 3,37 ευρώ/τ.μ. πέρυσι και -στη δεύτερη ζώνη 
όπως και στη δημοτική ενότητα Τριανδρίας σε 2,78 ευρώ/τ.μ. από 2,06 ευρώ/τ.μ. 

• Για τους επαγγελματικούς χώρους: στάθμευσης/υποσταθμοί: -Στην πρώτη ζώνη 
σε 2,51 ευρώ/τ.μ. από 1,86 ευρώ/τ.μ. πέρυσι και -στη δεύτερη ζώνη όπως και στη 

δημοτική ενότητα Τριανδρίας σε 2,20 ευρώ/τ.μ. από 1,63 ευρώ/τ.μ.

• Για τους βοηθητικούς χώρους καταστημάτων (υπόγεια, πατάρια): -Στην πρώτη 
ζώνη σε 1,67 ευρώ/τ.μ. από 1,24 ευρώ/τ.μ. πέρυσι και -στη δεύτερη ζώνη όπως και 
στη δημοτική ενότητα Τριανδρίας σε 1,04 ευρώ/τ.μ. από 0,77 ευρώ/τ.μ.

• Για τους ακάλυπτους μη στεγασμένους χώρους έως 1.000 τ.μ.: -Στην πρώτη ζώνη 
σε 2,11 ευρώ/τ.μ. και -στη δεύτερη ζώνη όπως και στη δημοτική ενότητα Τριαν-
δρίας σε 1,28 ευρώ/τ.μ. 

• Για τους υπόγειους επαγγελματικούς χώρους που είναι αποδεδειγμένα εγκατα-
λειμμένοι, ακατάλληλοι προς χρήση και εκμετάλλευση σε 0,57 ευρώ/τ.μ. από 0,42 
ευρώ/τ.μ. πέρυσι

• Για τους επαγγελματικούς χώρους που πλήττονται από τις εργασίες του μετρό ή 
από τις αναπλάσεις σε 0,82 ευρώ/τ.μ. από 0,61 ευρώ/τ.μ. πέρυσι.

Οι γεωγραφικές ζώνες

Σε ό,τι αφορά τις κατοικίες: 

- Η δεύτερη γεωγραφική ζώνη περιλαμβάνει τα ακίνητα στις περιοχές που περι-
κλείονται μεταξύ: 1. Πλ. Βαρδαρίου, 26ης Οκτωβρίου, Δευκαλίωνος, όρια Δήμου 
Θεσσαλονίκης με Δήμο Αμπελοκήπων (Βασ. Γεωργίου), Μοναστηρίου, Πλ. Δημο-
κρατίας και την οδό Βίτσι, 2. Πλ. Μουσχουντή, Ολυμπιάδος, Ελ. Ζωγράφου, όρια 
με Αγ. Παύλο, όρια Δήμου Συκεών (Επταπυργίου, Ευρυμέδοντος, Σαχτούρη), Πλ. 
Μουσχουντή, 3. Τις κατοικίες της Δημοτικής Ενότητας Τριανδρίας. 
- Η πρώτη γεωγραφική ζώνη περιλαμβάνει τα ακίνητα σε όλες τις υπόλοιπες πε-
ριοχές. 

Σε ό,τι αφορά τους επαγγελματικούς χώρους:

- Η πρώτη γεωγραφική ζώνη περιλαμβάνει τα ακίνητα στην περιοχή που περι-
κλείεται μεταξύ: Κωλέττη, Π.Σ.Σταθμού, Χρ. Πίψου, Αγ. Πάντων, Μοναστηρίου και 
Λαγκαδά σε όλο το μήκος, Αγ. Δημητρίου, Ηφαιστίωνος, Πλ. Μουσχουντή, Ολυ-
μπιάδος, Αθηνάς, Αγ. Δημητρίου, Εθν. Αμύνης, Εγνατία, Καυτανζόγλου κάτω από 
την Εγνατία, Παπάφη, Κατσιμίδου, Λεωφόρος Καραμανλή Κωνσταντίνου μέχρι 
Βούλγαρη, Αλεξάνδρου Παπαναστασίου μέχρι Βούλγαρη, 25ης Μαρτίου, Κρήτης, 
Δελφών, Γαβριηλίδου, Καθ. Ρωσίδη και προς τη θάλασσα και από τις δύο πλευρές 
των οδών που αποτελούν τα όρια της περιοχής αυτής. 

- Η δεύτερη γεωγραφική ζώνη περιλαμβάνει τα ακίνητα που βρίσκονται σε όλες 
τις υπόλοιπες περιοχές.
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Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενοικίαση  Αυτόνο μων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Το νέο διοικητικό σχήμα παραμένει σταθερό σε ότι αφορά τις περισσότερες αντιπεριφέρει-
ες καθώς δεν άλλαξε κανείς απο τους 7 χωρικούς αντιπεριφερειάρχες όπως και μια σειρά 
θεματικών αντιπεριφερειαρχών στους τομείς Οικονομικών, Υποδομών, Ανάπτυξης, Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αγροτικών.

Εχει αρκετά νέα πρόσωπα ωστόσο κυρίως σε θέσεις τομεαρχών ενώ η συμμετοχή των γυ-
ναικών είναι άνω του 50% των εκλεγμένων γυναικών Περιφερειακών Συμβούλων της παρά-
ταξης «Αλληλεγγύη» του Απόστολου Τζιτζικώστα, σε όλη την Κεντρική Μακεδονία.

Όπως αναμένονταν η Αθηνά Αηδονά έχει κεντρικό ρόλο τόσο ως αναπληρώτρια περιφε-
ρειάρχης όσο και ως πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής.

Σε διάφορες θέσεις αξιοποιήθηκαν και προβεβλημένα στελέχη του ψηφοδελτίου όπως η 
Βίκυ Χατζηβασιλείου και ο Μπανε Πρελεβιτς. 

Όπως ανακοίνωσε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας η νέα 
διοίκηση της Περιφέρειας είναι η εξής:

-Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης με αρμοδιότητα στους τομείς Οικονομικών και Προγραμ-
ματισμού: Αθηνά Αηδονά

ΤΟΠΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ:

-Θεσσαλονίκης: Βούλα Πατουλίδου
-Ημαθίας: Κώστας Καλαϊτζίδης
-Κιλκίς: Ανδρέας Βεργίδης
-Πέλλας: Ιορδάνης Τζαμτζής
-Πιερίας: Σοφία Μαυρίδου
-Σερρών: Παναγιώτης Σπυρόπουλος
-Χαλκιδικής: Κατερίνα Ζωγράφου
ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΕΣ:
-Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος: Κώστας Γιουτίκας
-Υποδομών και Δικτύων: Πάρις Μπίλλιας
-Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης: Μελίνα Δερμεντζοπούλου
-Μεταφορών και Επικοινωνιών: Σωκράτης Δωρής
-Αγροτικής Οικονομίας: Γιώργος Κεφαλάς
-Τουρισμού: Βίκυ Χατζηβασιλείου
-Πολιτισμού και Αθλητισμού: Χρήστος Μήττας
-Χωροταξίας και Χωρικού Σχεδιασμού: Στάθης Αβραμίδης

Με τη δοκιμασμένη ομάδα συνεχίζει 
στην Περιφέρεια ο Τζιτζικώστας 

-Ψηφιακής Διακυβέρνησης: Νίκος Τζόλλας
-Εξωστρέφειας: Μπάνε Πρέλεβιτς
-Εθελοντισμού και Νεολαίας: Άγγελος Χαριστέας

ΤΟΜΕΑΡΧΕΣ:

-Εξυπηρέτησης του Πολίτη: Μαγδαληνή (Λίνα) Φιλιππιάδου
-Διαπεριφερειακών Συνεργασιών: Θεόδωρος Αγγελίδης
-Ευαισθητοποίησης Κατά της Αθλητικής Βίας: Αριστείδης Καμπανός
-Προσβασιμότητας: Πελαγία Ιορδανίδου
-Επαγγελματικών Φορέων: Γιάννης Κουφίδης
-Επιστημονικών Φορέων: Θανάσης Λιακόπουλος
Επίσης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας: 
-Ορίζει Πρόεδρο της Περιφερειακής Επιτροπής Κεντρικής Μακεδονίας την Αναπληρώτρια 
Περιφερειάρχη Αθηνά Αηδονά.
-Για τη θέση του Προέδρου της Μητροπολιτικής Επιτροπής Θεσσαλονίκης προτείνει τον 
Περιφερειακό Σύμβουλο Θανάση Κίκη.

Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, «η νέα διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
αποτελείται από πρόσωπα ικανά, έμπειρα, με νέες ιδέες και όρεξη για δουλειά, με αναγνω-
ρισμένη διαδρομή και προσφορά στην κοινωνία όχι μόνο του τόπου μας, αλλά και ευρύ-
τερα. Είναι ένα διοικητικό σχήμα, που είμαι βέβαιος ότι θα τιμήσει την εμπιστοσύνη και 
την ισχυρή εντολή που λάβαμε από τους συμπολίτες μας τον προηγούμενο Οκτώβριο, υλο-
ποιώντας τις δεσμεύσεις που αναλάβαμε. Οι Αντιπεριφερειάρχες και Τομεάρχες έχουν ένα 
καθήκον: Με το έργο τους να κάνουν πράξη το σχέδιό μας και το όραμά μας για τη Μακεδο-
νία του 2030. Να κάνουν πράξη την σύγχρονη, έξυπνη, πράσινη και ανθρώπινη Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας. Και όλοι μαζί να κάνουμε τον τόπο μας, ακόμα καλύτερο, με βιώ-
σιμη και δίκαιη ανάπτυξη που θα φτάσει σε κάθε οικογένεια, σε κάθε σπίτι. Ως επικεφαλής 
της νέας διοίκησης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας έχω επισημάνει σε όσους από 
σήμερα αναλαμβάνουν θέσεις ευθύνης ότι η σκληρή δουλειά, η ενότητα, η συνεργασία, η 
αποφασιστικότητα και η προσήλωση στους κοινούς μας στόχους, είναι προαπαιτούμενα. 
Και έτσι ακριβώς θα πορευτούμε, με αφοσίωση στο καθήκον μας στην κοινωνία, απόλυτη 
διαφάνεια, αλληλεγγύη και συνέπεια. Αρχές απαράβατες για τη διοίκησή μας. Αρχές με τις 
οποίες όλα αυτά τα χρόνια, κάναμε μεγάλα και σταθερά βήματα και τώρα είμαστε έτοιμοι 
να κάνουμε ένα ακόμα άλμα μπροστά. Θέλω να είμαι ξεκάθαρος, όλοι κρινόμαστε κάθε 
μέρα, για κάθε μας πράξη, για το έργο μας και για τη στάση μας απέναντι στην κοινωνία, 
η οποία περιμένει πολλά από εμάς. Θα εργαστούμε λοιπόν, σκληρά για να πετύχουμε ου-
σιαστικές λύσεις και αποτελέσματα για τις πραγματικές ανάγκες και προτεραιότητες του 
τόπου μας και όλων των συμπολιτών μας ».
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Έκλεισε οριστικά ύστερα από 102 χρόνια συνε-
χούς λειτουργίας ο ιστορικός κινηματογράφος 
Ιντεάλ. Τα αδέρφια Σπέντζου, παρέδωσαν τα 
κλειδιά του στον ξενοδοχειακό όμιλο Μήτση, 
στον οποίο εκμισθώθηκε από τον e-ΕΦΚΑ ολό-
κληρο το κτίριο του Τσίλλερ, των 8.000 τ.μ., που 
στεγάζει και τα 830 τ.μ. του Ιντεάλ.
Ας θυμηθούμε όμως μερικά σημεία σταθμούς για 
την ιστορία του. Το Ιντεάλ άρχισε το 1921 ως «Σα-
λόν Ιντεάλ», με το όνομά του να σημαίνει «ιδε-
ώδες». Αρχικά ο κινηματογράφος διέθετε 2.000 
θέσεις, μοιρασμένες στην πλατεία και στον με-
γάλο εξώστη του. Αποτελούσε τον δεύτερο αθη-
ναϊκό κινηματογράφο που έγινε πλήρως ομιλών 
με υπερσύγχρονα για την εποχή τους συστήματα 
ήχου της RCA, αλλά και ο πρώτος που, σύμφωνα 
με μαρτυρίες της εποχής, εγκατέστησε στερεο-
φωνικό ήχο.

Το 1991, το «Σινέ Ιντεάλ» έκανε ριζική ανακαίνι-
ση και έγινε μία από τις πλέον πολυτελείς αίθου-
σες της Ευρώπης, όπου προβάλλονταν σπουδαίες 
ταινίες. Επίσης, επί σειρά ετών φιλοξενούσε τις 
πρεμιέρες για τους κριτικούς κινηματογράφου 
αλλά και το Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Αθηνών 
«Νύχτες Πρεμιέρας».
Οι εξωτερικοί χώροι διατηρούν το νεοκλασικό 
στιλ του κτιρίου, ωστόσο στο εσωτερικό ακο-
λουθεί τα πρότυπα των σύγχρονων premium 

cinemas. Στη συνέχεια, οι θέσεις μειώθηκαν σε 
750, καθώς διαθέτει νέες, αναπαυτικές και τερά-
στιες πολυθρόνες. Η wall-to-wall οθόνη του κα-
ταλαμβάνει επιφάνεια 150 τ.μ. και εξακολουθεί 
να είναι η μεγαλύτερη σε μεμονωμένη αίθουσα 
σήμερα στην Ελλάδα.

Το Ιντεάλ ήταν το πρώτο σινεμά της Αθήνας που 
εγκατέστησε σύστημα ήχου Dolby SR, με πιστο-
ποίηση κατά THX του Τζωρτζ Λούκας. Λίγα χρόνια 
αργότερα αναβαθμίστηκε σε ψηφιακό πεντακά-
ναλο. Μέχρι το τέλος το Ιντεάλ ήταν εξοπλισμένο 
με πανίσχυρο ψηφιακό προβολέα, για 2D και 3D 
ταινίες, ενώ υπήρξε από τα πρώτα -και μετρη-
μένα στα δάχτυλα- σινεμά που εγκατέστησαν 
το οκτακάναλο ψηφιακό σύστημα ήχου Dolby 
Surround 7.

Με μια κάρτα που εμφανίστηκε στην οθόνη γρά-
φοντας «ΑΝΤΙΟ ΙΝΤΕΑΛ ΜΑΣ 1921-2023» και με 
τη συμβολική μουσική υπόκρουση το «My Way» 
του Φρανκ Σινάτρα, να ηχεί δυνατά στην αίθου-
σα εν μέσω χειροκροτημάτων, έπεσαν οι τίτλοι 
τέλους για τον πιο ιστορικό κινηματογράφο της 
Αθήνας, την Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2023, 
κατά τη διάρκεια της τελευταίας του προβολής 
την ώρα που παραπάνω από 800 θεατές χειρο-
κροτούσαν όρθιοι ολόκληρη την οικογένεια του 
Ιντεάλ που βρισκότανε επί σκηνής, σε μια σκηνή 

που φιλοξένησε τα μεγαλύτερα ονόματα του θεά-
τρου και του κινηματογράφου. 

Το Ιντεάλ δεν θα ξεχαστεί, θα ζει μέσα μας, στα 
όνειρά μας, στα πρώτα μας ραντεβού. Εκεί γε-
λάσαμε, κλάψαμε, αγαπήσαμε. Το Ιντεάλ μπορεί 
να έκλεισε όμως οι άνθρωποί του είναι εδώ να 
διαδώσουν την ιστορία του, να μας αφηγηθούν 
γνωστά και άγνωστα κεφάλαια του κινηματογρά-
φου μιας άλλης εποχής, αυτόπτες μάρτυρες της 

ιστορίας που για το Ιντεάλ έχει γραφεί με χρυσά 
γράμματα. Τεκμήρια μιας εποχής που σήμερα 
προσπαθούν να ερμηνεύσουν το παρόν. 
Αυτό ήταν το Ιντεάλ, και κάπως έτσι πέρασε στην 
ιστορία… Ακόμη και αν ζούμε στην εποχή της 
εξέλιξης, σε καιρούς αντιφατικούς, παρά τις πε-
ριόδους πτώσης αλλά και αναγέννησής του, το 
σινεμά είναι αυτό που θα συνεχίζει πάντα να μας 
ταξιδεύει… 
Αντίο Ιντεάλ, θα μας λείψεις… 

Ιφιγένεια Βλαχογιάννη με ένα από τα αδέφια Σπέντζου, τον Γιώργο Σπέντζο, 
ενός εκ των διαχειριστών του Ιντεάλ 

Οδός ονείρων… 
οδός Πανεπιστημίου… 

Όταν το 2011 οι «αγανακτισμένοι των πλατειών» σή-
κωναν ανοιχτές και προτεταμένες τις παλάμες τους 
προς την κατεύθυνση του κτιρίου της Βουλής, συχνά 
προτρέποντας ο ένας τον άλλον σε βίαιες πράξεις 
σε βάρος του κτιρίου και των βουλευτών, η κατα-
δικαστική αντίδραση κάθε νομοταγούς και υπεύθυ-
νου πολίτη ήταν άμεση. Ο «ναός της δημοκρατίας» 
έπρεπε να προστατευτεί, προκειμένου τα κεκτημένα 
της φιλελεύθερης δημοκρατίας, από την ελευθερία 
ανοιχτής έκφρασης έως την αρχή της αντιπροσώ-
πευσης να διατηρηθούν. Όμως είναι στα αλήθεια το 
ελληνικό κοινοβούλιο το μεγαλύτερο τεκμήριο υγεί-
ας της δημοκρατίας μας;

Οι μελετητές των δεικτών καλής νομοθέτησης διστά-
ζουν να το επιβεβαιώσουν. Η κριτική τους μοιάζει 
βαθιά θεμελιωμένη. Τόσο το περιεχόμενο, όσο και 
η ακολουθούμενη διαδικασία νομοθέτησης στην 
Ελλάδα βαθμολογούνται χαμηλότερα από όσο οι 
περισσότερες δυτικές δημοκρατίες. Η καθαρότητα 
και η πληρότητα του περιεχομένου θολώνουν από 
τον μεγάλο αριθμό τροπολογιών -κατά μέσο όρο 
δύο ανά νομοσχέδιο κατά τα τελευταία οκτώ χρόνια- 
που προστίθενται με την κρυφή προσδοκία πως θα 
περάσουν κάτω από τα ραντάρ της επικαιρότητας. 
Η απαιτούμενη συνοδευτική έκθεση συνεπειών της 

προτεινόμενης νομοθέτησης γράφεται σχεδόν σε 
όλες τις περιπτώσεις «στο πόδι» την τελευταία στιγ-
μή χωρίς ουσιαστική μελέτη των πιθανών εμποδίων 
στην εφαρμογή του νόμου, χωρίς ζύγισμα του κό-
στους και του οφέλους από τη νομοθέτηση για συ-
γκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες, χωρίς πρόβλεψη 
για την αξιοποίηση της συγκεκριμένης νομοθέτησης 
σε κάποιο άλλο πεδίο δημόσιων πολιτικών. Η επιτα-
γή της διαβούλευσης με την κοινωνία πριν την ψή-
φιση του νόμου καλύπτεται βιαστικά με ένα μικρό 
διάστημα που δεν ξεπερνά τις δύο εβδομάδες για το 
65% των νομοσχεδίων της τελευταίας οκταετίας. 

Οι νομοπαρασκευαστικές επιτροπές της Βουλής συ-
νεδριάζουν με κείμενα εκατοντάδων σελίδων που 
φτάνουν στο ¼ των περιπτώσεων με τη διαδικασία 
του κατεπείγοντος που φυσικά δεν αφήνει περι-
θώρια ουσιαστικής διαμόρφωσης της ουσίας της 
νομοθεσίας από τα μέλη τους. Η ολομέλεια ψηφίζει 
βιαστικά λίγο πριν τις γιορτές, λίγο πριν το τέλος 
του χρόνου, λίγο πριν τξς εκλογές. Και μετά σιωπή. 
Η χρονική απόσταση μεταξύ ψήφισης ενός νόμους 
και έκδοσης των διατάξεων για την εφαρμογή του 
ξεπερνά τους έξι μήνες στο 80% των νομοσχεδίων 
της τελευταίας οκταετίας. Τα κοντέρ της ταχύτητας 
σπάνε μέχρι την ώρα του χειροκροτήματος από την 

κοινοβουλευτική ομάδα του κυβερνώντος κόμματος 
και μηδενίζονται το επόμενο κιόλας λεπτό. Αξίζει 
λοιπόν το σημερινό ελληνικό κοινοβούλιο ως θε-
σμός την υπεράσπισή μας;

Η λειτουργία του ελληνικού κοινοβουλίου συμπυ-
κνώνει όλες τις παθογένειες της πολιτικής στη χώρα 
μας και για αυτό αποτελεί τη μεγαλύτερη απόδειξη 
της ελλειμματικότητας της δημοκρατίας μας. Από 
τον άτυπο κανόνα της κομματικής πειθαρχίας έως 
την υπουργική μεγαλομανία που συντηρείται από τη 
μόνιμη μάχη των υπουργών να πάρουν προβάδισμα 
στη μάχη διαδοχής του πρωθυπουργού, και από τον 
πελατειασμό και την ικανοποίηση των προνομιακών 
σχέσεων με συγκεκριμένα οικονομικά συμφέροντα 
έως την υποταγή της δημόσιας διοίκησης στην πο-
λιτική ηγεσία, η οποία ποτέ δεν τη συμβουλεύεται 
για τη διαμόρφωση της νομοθεσίας που η ίδια η 
δημόσια διοίκηση θα εφαρμόσει, η νομοθετική 
διαδικασία είναι το πιο φανερό θύμα των κακοτε-
χνιών στη θεσμική αρχιτεκτονική του πολιτικού μας 
συστήματος. Ενός συστήματος στο οποίο η υπερ-
βολική συγκέντρωση εξουσιών στο πρόσωπο του 
πρωθυπουργού και πιθανώς άτυπων και αόρατων 
συμβούλων του καθιστά τη Βουλή θεατρικό σανίδι 
όπου οι βουλευτές μετατρέπονται σε κλακαδόροι 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης

Ιφιγένεια 
Βλαχογιάννη

Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Αιθουσάρχης, Μέλος του ΔΣ του 
Ελληνικού Κέντρο Κινηματογράφου 

Ο ναός της ντροπής

και τα υπό συζήτηση νομοσχέδια μετατρέπονται σε 
ευκαιρίες για έξυπνες ατάκες, για αποφθέγματα φι-
λοσόφων ή ιστορικών και για συμβολικές κινήσεις 
επικοινωνίας.

Το ελληνικό κοινοβούλιο δεν είναι ο ναός της δη-
μοκρατίας μας. Είναι η ντροπή της δημοκρατίας 
μας. Ένας αδύναμος θεσμός που χρησιμοποιείται 
-άλλοτε εσκεμμένα και άλλοτε ακούσια- ώστε να 
βάζει τη σφραγίδα του ακόμα και στη διαφθορά ή 
στο οικονομικό έγκλημα -στα οποία συχνά οδηγούν 
η πολυνομία και η κακονομία- και πάντως σίγουρα 
να δίνει άλλοθι στην αδιαφορία και στον κυνισμό 
των πολιτών για τα κοινά. Αν θέλουμε να τιμούμε τη 
δημοκρατία μας, δεν αρκούν οι επικλήσεις της οπο-
τεδήποτε κάποιος την προσβάλει μέσα ή έξω από το 
κοινοβούλιο. Απαιτείται ο καθαρισμός του ναού. 

Και αυτός δεν έρχεται με διθυραμβικές ανακοινώ-
σεις για τάχα «επιτροπές αξιολόγησης της νομοθε-
τικής διαδικασίας». Έρχεται μόνο με την αλλαγή της 
θεσμικής αρχιτεκτονικής του πολιτικού συστήματος, 
δηλαδή με τη διάχυση της ισχύος των εκάστοτε πρω-
θυπουργών ή των μονοκομματικών κυβερνήσεων 
προς άλλους θεσμούς.
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«Το 2024 θα είναι μια καλή χρονιά για τις 
αστικές συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης» 
σημείωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμ-
βουλος του ΟΑΣΘ, Κώστας Ταγγίρης μι-
λώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (πα-
ραγωγής myportal.gr) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 fm με αφορμή την πρό-
σληψη 150 νέων οδηγών στον Οργανισμό, 
μετά από πολλά χρόνια. 

«Με διαδικασίες μέσω ΑΣΕΠ προσλάβαμε 
150 νέους οδηγούς, είμαστε προς το τέ-
λος αυτής της διαδικασίας. Οι νέοι οδηγοί 
εντάσσονται στον Οργανισμό σταδιακά και 
ήδη πιάνουν τιμόνι» σημείωσε ο πρόεδρος 
του ΟΑΣΘ συμπληρώνοντας ότι η ενέργεια 
αυτή θα έχει ως αποτέλεσμα να κυκλο-
φορούν καθημερινά 50 επιπλέον αστικά 
στους δρόμους της πόλης εξυπηρετώντας 
τις ανάγκες του συγκοινωνιακού έργου. 

Την ίδια ώρα, όπως σημείωσε ο κ. Ταγγί-
ρης τους επόμενους μήνες αναμένεται να 
ενισχυθεί και ο στόλος των οχημάτων με 
λεωφορεία νέου τύπου. «Τον Μάρτιο 2024 
παραλαμβάνουμε 110 λεωφορεία, νέας τε-
χνολογίας, οικολογικά που θα αφήσουν το 
οικολογικό τους αποτύπωμα στην πόλη. 
Θα ενισχυθεί ο στόλος με 110 λεωφορεία 
και θα εξυπηρετούνται περισσότεροι επι-
βάτες» τόνισε. 

Είπε επίσης ότι μετά από μια δεκαπεντα-

Για την εκλογική στόχευση του ΠΑΣΟΚ- 
Κινήματος Αλλαγής στις ευρωεκλογές 
του Ιουνίου μίλησε στην εκπομπή «Άνα-
ψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.
gr) του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 
99,4 fm ο γραμματέας της Νομαρχιακής 
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ- Κινήματος Αλλαγής, 
Ευριβιάδης Ελευθεριάδης. 

«Το στοίχημα της δεύτερης θέσης εί-
ναι υπαρκτό και είναι μπροστά μας και 
προσωπικά πιστεύω πως θα έπρεπε να 
τεθεί και στην βάση μιας σοβαρής και 
ισχυρής αντιπολίτευσης ακόμα και στο 
εκλογικό ποσοστό» είπε ο κ. Ελευθερι-
άδης συμπληρώνοντας πως ήδη εντός 
Χαριλάου Τρικούπη έχει ξεκινήσει η συ-
ζήτηση για τις ευρωκάλπες. 

ετία ανανεώνεται ο στόλος των αστικών 
λεωφορείων. «Επιτέλους θα έχουμε και-
νούρια λεωφορεία στην πόλη μας» σημεί-
ωσε ο κ. Ταγγίρης. 

Ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ ανέφερε, απα-
ντώντας σε σχετική ερώτηση, πως για 
να εκπληρωθεί το συγκοινωνιακό έργο 
που έχει ανατεθεί στον Οργανισμό θα 
πρέπει να κυκλοφορούν στους δρόμους 
της Θεσσαλονίκης 360 λεωφορεία. «Σε 
συνδυασμό με την λειτουργία του Μετρό 
θα είμαστε σε καλά επίπεδα» τόνισε ο κ. 
Ταγγίρης. 

Αναφορικά με την εισιτηριοδιαφυγή ο κ. 
Ταγγίρης επισήμανε: «Οι πολίτες και οι 
επισκέπτες της Θεσσαλονίκης απαιτούν 
καλύτερες και ποιοτικές αστικές συγκοι-
νωνίες. Εργαζόμαστε προς αυτή την κα-
τεύθυνση εντατικά. Ο ΟΑΣΘ τώρα πατάει 
γερά στα πόδια του. Οι δύσκολες ημέρες 
είναι πίσω. Λύνουμε τα προβλήματα και 
προσφέρουμε περισσότερα στις αστικές 
συγκοινωνίες. Καλώ το επιβατικό κοινό 
να εκδίδουν εισιτήρια. Οι αστικές συγκοι-
νωνίες δεν είναι δωρεάν. Ο κόσμος πρέπει 
να πληρώνει εισιτήριο. Γίνονται έλεγχοι» 
είπε ο κ. Ταγγίρης. 

Αναφορικά με τον στόχο της ηγεσίας 
του κόμματος στις επόμενες εθνικές 
εκλογές το ΠΑΣΟΚ να κοντραριστεί για 
την διακυβέρνηση της χώρας με τη ΝΔ, 
δεδομένης της επικράτησης του Κυριά-
κου Μητσοτάκη στο πολιτικό σκηνικό 
είπε: «Η δική μας ανάλυση λέει ότι η 
ηγεμονία της ΝΔ προήλθε από την έλ-
λειψη επιλογής στις τελευταίες βουλευ-
τικές εκλογές. Στις επόμενες εκλογές δεν 
θα υπάρχει ο ΣΥΡΙΖΑ, ο Τσίπρας και ο 
Κασσελάκης αλλά η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ. 
Στις ευρωεκλογές θεωρούμε ότι θα εί-
μαστε στη δεύτερη θέση με ένα ισχυρό 
ποσοστό». «Η πλειοψηφία των πολιτών 
θα κληθεί να ψηφίσει πολιτικές για τη 
διακυβέρνηση της χώρας» συμπλήρωσε 
ο κ. Ελευθεριάδης. 

Ευρ. Ελευθεριάδης:  
«Το στοίχημα της δεύτερης 
θέσης είναι υπαρκτό»

Κ. Ταγγίρης:   
«Ο ΟΑΣΘ πατάει πλέον 
γερά στα πόδια του» 

Κ. Νοτοπούλου:   
«Στόχος μας είναι η πλήρης 
ανατροπή του πολιτικού 
σκηνικού» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Μπορεί να έχουν περάσει τρία χρόνια 
από την εμφάνιση της πανδημίας του κο-
ρονοϊού, ωστόσο ο ιός είναι εδώ τονίζουν 
μιλώντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) του ραδι-
οφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm οι ειδι-
κοί. 

Όπως ανέφερε ο πρόεδρος του Πανελ-
ληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος ο αριθμός των κρουσμάτων 
τις τελευταίες ημέρες είναι αυξημένος. Ο 
κ. Εξαδάκτυλος συνέστησε εμβολιασμό 
των ανθρώπων που ανήκουν στις ευπα-
θείς ομάδες του πληθυσμού αλλά και 
των άνω των 60 ετών. «Με την κοινωνία 
ανοιχτή είναι απαραίτητο οι άνω των 60 
ετών να εμβολιαστούν όπως επίσης και οι 
ευπαθείς ομάδες» είπε σημειώνοντας πως 
μόλις 200.000 πολίτες έχουν ολοκληρώσει 
τον εμβολιασμό τους. «Όσοι νοσήσουν να 
μην περιμένουν επιδείνωση των συμπτω-
μάτων αλλά να ζητήσουν βοήθεια γιατρού 
για να λάβουν αντιικά φάρμακα» συμπλή-
ρωσε ο κ. Εξαδάκτυλος καλώντας τους 
νοσούντες να μην έρχονται σε επαφή με 
άλλους και την χρήση μάσκας σε χώρους 
με μαζική προσέλευση κόσμου. 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Ια-
τρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Νίκος Νί-
τσας μιλώντας επίσης στο «Άναψε Φλας» 
τόνισε ότι «ο ιός, όπως και η γρίπη και οι 

άλλες ιώσεις δεν μας ξέχασαν». «Η περίο-
δος μέχρι την Άνοιξη είναι περίοδος όπου 
έχουν έξαρση όλες οι ιώσεις στη χώρα 
μας λόγω του συγχρωτισμού, λόγω της 
αλλαγής του καιρού» τόνισε ο κ. Νίτσας 
λέγοντας ότι υπάρχει ανοδική καμπύλη 
του αριθμού των κρουσμάτων και των νο-
σηλειών στα νοσοκομεία. 

«Η ανοδική πορεία εκτιμώ ότι θα συνε-
χιστεί μέχρι και τα τέλη Ιανουαρίου. Θα 
ταλαιπωρηθούμε από τις ιώσεις και το 
σύστημα υγείας θα πιεστεί. Θα πρέπει να 
εμβολιαστεί ο κόσμος και για την γρίπη 
και για τον κορονοϊό» εξήγησε ο πρόε-
δρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλο-
νίκης. «Θα πρέπει να τηρούμε αυτή την 
περίοδο τους κανόνες που ίσχυαν και να 
αερίζουμε τους χώρους όπου βρίσκονται 
συγκεντρωμένοι αρκετοί άνθρωποι» υπο-
στήριξε επίσης ο κ. Νίτσας. 

Σε έξαρση κορονοϊός και ιώσεις 

Για τις προκλήσεις του νέου έτους για τον 
ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ μίλησε στην εκπομπή «Άναψε 
Φλας» (παραγωγής www.myportal.gr) του 
ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm η 
βουλευτής της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης Α’ Θεσσαλονίκης, Κατερίνα Νοτοπού-
λου.

«Ανασυγκρότηση. Αυτή είναι η πρόκληση. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ είχε μια δύσκολη και τραυματική 
χρονιά με αποκορύφωμα την αποχώρη-
ση του Αλέξη Τσίπρα. Κατάφερε ωστόσο 
και επέζησε, επιβίωσε. Είχαμε προεδρικές 
εκλογές, είχαμε όμως και τη διάσπαση» 
ανέφερε η κ. Νοτοπούλου. 

Και συμπλήρωσε: «Η νέα χρονιά πρέπει να 
είναι χρονιά ριζικών αλλαγών για το ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Έχουμε μπροστά μας ένα συνέδριο». 

Η κ. Νοτοπούλου σχολίασε πως η κυβέρνη-

ση απέτυχε ήδη από τους πρώτους μήνες 
μετά τις εκλογές να δώσει λύσεις στα προ-
βλήματα του κόσμου και αυτό φαίνεται, 
εξήγησε, από την απόφαση του κ. Μητσο-
τάκη να προχωρήσει σε ανασχηματισμό. 

«Εκείνο που απασχολεί τους πολίτες είναι 
πως θα ανταποκριθεί η αντιπολίτευση 
στα προβλήματά τους» δήλωσε μεταξύ 
άλλων η βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης. 

Για τις ευρωεκλογές είπε: «ο στόχος είναι 
η πλήρης ανατροπή του σκηνικού. Και 
πλήρης ανατροπή που είναι προτεραιό-
τητα, είναι να κερδίσουμε τις εκλογές. Οι 
πολίτες δεν μπορούν να περιμένουν να 
βρει ο προοδευτικός χώρος τον βηματι-
σμό του. Ο προοδευτικός χώρος θα πρέ-
πει να δώσει λύσεις» τόνισε η Κατερίνα 
Νοτοπούλου. 



Μαζική Αποστολή SMS
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